

单身大龄青年惊动团中央引来网友热议,钱报记者了解到浙江已经在行动

团省委成立婚恋交友事业部 专管大龄青年脱单那些事

帮适龄青年搭建交友平台,拓展青年之间的互动交流渠道,一直是基层团组织的重要工作内容之一。



本报记者 王曦煜 陈伟利
本报通讯员 俞信吉

团省委组织单身青年一起活动。
团省委供图

5月17日上午,在国务院新闻办新闻发布厅举行的发布会上,共青团中央书记处第一书记秦宜智、常务书记贺军科在介绍《中长期青年发展规划(2016-2025年)》有关情况时,谈到“大龄未婚青年群体”问题时,贺军科明确表示,大龄未婚是中国青年迫切关注的重大问题,共青团将帮助大龄未婚青年找合适伴侣。

网友们闻讯奔走相告:共青团要来“解救”大龄单身青年了?!

钱江晚报记者从浙江团省委了解到,其实从大龄青年的实际需求出发,帮助他(她)们解决婚恋交友问题,一直是共青团的“默认”工作之一,而在团中央这次公开表态之前,浙江团省委已经就此做了大量工作。

据了解,团省委将新设立婚恋交友事业部,计划下月成立,帮助未婚青年找对象。

聚焦单身青年 团省委成立婚恋交友事业部

团省委副书记王慧琳表示,当前社会青年,因工作地域分布等条件限制、工作与生活节奏加快、社交圈子狭窄等各种原因,很多青年朋友的生活交友空间变得狭小,交友婚恋等问题逐渐成为大家最为关心,也最迫切需要解决的实际困难。

钱报记者从团省委了解到,一个新的部门——婚恋交友事业部即将成立。工作人员表示,目前正在进行人员和配套的准备,按照计划,最快在6月份成立。

据介绍,根据《浙江省共青团改革实施方案》精神,团省委设立重点项目事业部,一个事业部聚焦一项需求或任务,有明确受益对象,婚恋交友事业部就是为了解决青年婚恋交友需求而专门设立的。此次增设的一共仅3个事业部,可见对青年婚恋问题的重视。

按照规划,这个部门专门聚焦单身青年的婚恋交友需求,搭建青年婚恋交友服务平台,建立单身青年数据库,并在事业部专业工作人员的组织引导下,建立单身青年自组织,定期开展婚恋交友活动,引导单身青年实现自我管理自我服务。

团省委表示,很多网友看到团中央这次公开表态,以为共青团刚开始计划做这方面工作,事实上帮适龄青年搭建交友平台,拓展青年之间的互动交流渠道,甚至举办有意义的集体婚礼,一直是基层团组织的重要工作内容之一。我省很多基层团组织就经常组织这方面的活动。

“亲青恋”平台已试行 全省所有适龄青年都可加入

可能很多读者不知道,团省委有一个叫“亲青恋”微信公众号,就是帮单身青年“牵线搭桥”的。据了解,这个微信公众号已经试运行了一段时间,效果还不错。

团省委工作人员介绍,这个公众号采用线上交流和线下活动相结合的方式。还是试运行,并没开始推广,不过目前已经开展过9场活动,参与人数1000多人。平台注册人数也接近千人。接下来要继续完善这个平台,全省11个地市全部推开,按月轮流承办活动。

此外,从今年开始,团省委将联合省旅游局,计划在全省建设20个“亲青恋”活动基地,为单身青年们当“红娘”,搭桥梁。工作人员表示:“比如在衢州开化,嘉兴平湖已经开展过活动了,效果不错。”

据介绍,这个平台的主要优势是免费以及真实性。团省委介绍,平台是完全公益性质的,不收取费用。此外针对注册的人员有严格的审核,避免像外面的一些收费的交友平台出现的信息造假等情况。“这个平台是针对全省所有适龄青年的,不是大龄青年才能来,也并不是只针对团员,法律允许可以结婚的适龄青年都可以来注册,此外,还需要找到基层团组织进行资料审核。”

团省委表示,依靠这个平台,今后可以建立起单身青年的数据库,对他们的婚恋观进行分析,针对现在年轻人的想法,来举办他们喜欢的活动。

推广交友平台 不会针对在校本科生

《中长期青年发展规划(2016-2025年)》中指出,要将婚恋教育纳入高校教育体系。

同时也提到,充分发挥工会、共青团、妇联等群团组织和社会组织的作用,帮助青年树立正确的婚恋观,为青年婚恋交友提供必要的基础保障和适合青年特点的便利条件。

众所周知,在大学,团组织机构很健全,今后是否会针对大学生推广省团建的交友平台呢?对此,工作人员表示,不会针对本科生做推广,他们的主要精力应该还是学习。以前,团组织针对高校的婚恋活动也只是针对青年教师以及有需要的研究生和博士生。

据了解,2005年,教育部发布新的《普通高等学校学生管理规定》,取消了原规定中大学生结婚就要退学的条款。大学生结婚解禁10多年了,但数据显示大学生结婚比例不足万分之一。团省委表示,对于大学本科生结婚,我们态度和教育部一样,不限制、不支持、不提倡。“家长们可以放心,今后即使搞活动,也主要是引导大学生培养健康理性正确的婚恋观。”

新闻背景

团中央:帮助大龄青年找到合适伴侣 网友调侃:求组织分配对象

在17日的新闻发布会上,共青团中央书记处常务书记贺军科表示,大龄未婚是中国青年迫切关注的重大问题。

他说,“对许多青年来说,等上完大学就20多岁了,再走向工作岗位,再建立起基本的一些基础,可能就到了25、26岁才谈婚论嫁”。同时,由于青年工作、生活方式的变化导致部分大龄青年的交往面偏窄,所以就出现了迟迟找不到对象的情况。为此,共青团将通过多种办法,帮助青年人找到合适伴侣。

该消息一出,立即引起网友热议。

有网友表示很期待:“国家终于注意到我了”,“感谢人民感谢党感谢团委”,“求团委分配一位女朋友!”……

当然,也有一些网友表示,不结婚是一种生活方式的选择,也没有错,也不违法啊。“要树立正确的婚姻观,首先就不应该把不结婚的看成异类,一个人生活也没犯法吧,为什么普遍不被接受呢?”

对此,有网友说,“又不是说强制要你结婚,不想结的可以不结嘛!组织也是一片好心,这就跟父母一样!”

**大型新疆和田玉
缅甸翡翠工厂直销会**
时间:5月27日-31日 热线:400-968-5178
地址:杭州世贸君庭广场酒店二楼
详见B08版